

# 风雨之后见彩虹

## ——咸安灾后重建掠影

特约记者 胡剑芳 通讯员 陈银元 李守斌

**蔬菜受灾香菇补**

2016年12月24日,冬日暖阳,田野干冷。记者来到咸安区向阳湖牛奶场珍诚菌业香菇生产基地,38个菌棚里香菇长势正好,30多个村民正在菇棚里摘香菇。

“在乡下,有活干,能照顾家,就觉得生活有奔头。”贫困户王回安满意地说,每月2000元工资,还能照顾家里农活。

谁想到,这排充满生机的香菇大棚,曾是被淹得一片狼藉的蔬菜基地。基地主人李海军介绍,7月的汛灾,让55亩刚上市的蔬菜全烂在田里,损失达100余万元。

洪水退去,李海军没有屈服,在充分了解国家和区里的农业扶持政策后,又在原地转型投入800余万元种起了香菇。

“在哪里跌倒就在哪站起来,我这里还对准了30户37人的贫困户咧,我不能食言。”李海军说。

在驻村工作组区农办的支持下,基地获得咸安区36万元产业补助、100万元无

息贷款和省政府50万元低息贷款,短短半年,就建成香菇大棚。如今香菇市场行情看好,预计年产香菇180万斤,年收入600万元,可带动30户贫困户就业脱贫。

李海军介绍,等2017年4月香菇下市,正遇蔬菜青黄不接时,就实行菌菜轮作,在大棚钢架的两侧土壤里种上速生的丝瓜、小南瓜、竹叶菜、小白菜等,赚市场差价。

**水稻减产养虾补**

向阳湖镇北岭村,斧头湖大堤坝下,在吴继荣家60亩稻桩田里,虾儿正肥。

2016年12月26日,在离武广高速大桥下不远的小棚里,63岁的吴继荣正在与做工人员一起起虾篓。

只见每篓里都装满了虾,一倒出来就是一大盆。田埂上成了临时市场,几个商贩正上门收虾。

“今年内涝,水稻是减产了,但用稻桩浸水长微生物养虾可补回损失。”吴继荣笑着说,一亩产虾收入5000元左右哩。一直

到2017年清明都有虾出售,每斤价格在20元至30元不等,市场行情俏得很。

北岭村村支书吴冰清说,村里有36个贫困户集体搞了个虾稻共作的扶贫基地,遇上大汛大水一泡,虾死的死,逃的逃,损失不少。后来经过镇政府和区水产部门排水、消毒指导,种上返秋稻,收割后用谷桩养虾,效益不错。

该镇分管农业的干部说,向阳湖8万亩水域,有5万亩受灾,大部分补种上螃蟹和虾,如今抢占年底市场,可让村民挽回部分经济损失。

**倒房户喜迁新居**

2016年12月24日,在官埠桥镇张公庙村22组,63岁的村民罗细德与老伴住进了新房。

没有对联,没有鞭炮,但镇民政办主任小陈和村干部的祝福,却让罗细德特别知足,布满沧桑的脸上露出久违的笑容。

2016年6月28日的大雨,让罗细德家

建于乾隆三十七年(1772年)的老房一夜崩塌。自己左脚残疾,妻子两年前下半身瘫痪,看着断垣残壁上风雨飘摇的家,罗细德欲哭无泪。

听说倒房户有国家补贴,这好的政策让罗细德又充满了信心。在村委会的张罗下,罗细德先借一家住下,2016年10月,投入4万余元,用倒房的砖和山上的树做木料,建起一幢80平米的平房,11月底完工。

修葺一新的新房,虽然不高大,也没有铺地砖,家里没有任何家居装饰,一张旧式老虎却让人感觉格外温暖。

据了解,区民政局3万元的倒房资金已经到了罗细德账户,住建局还有7000余元的危房改造资金正在申办之中。

“感谢大家对我家的关心照顾。”接过村支书许海平送来两壶油一袋米,罗细德激动得说不出话来。

去年,咸安区倒房户共145户,发放倒房资金392万元,所有重建房于当年11月底全部完工,目前已109户搬进新房。

**基地打工脱贫**

2016年12月27日,崇阳县白霓镇谭家村蔬菜基地,当地两名贫困户汪燕良、殷信中正在大棚内采摘圣女果。

该基地于去年4月建成,共有9个标准大棚,吸纳当地两名贫困户长期进行管理,每年收入18000元,基本实现脱贫。

记者 夏正锋  
特约记者 汪佳 摄

**消除安全隐患 严格追责问责****通城确保福利机构人员安全过冬**

**本报讯** 记者姜明助、通讯员罗全新报道:连日来,通城民政局集中力量,开展福利机构安全隐患排查,重点防范和消除火灾、事故、食品安全隐患,落实人员、经费、机制、责任四项保障举措,确保全县福利机构人员安全过冬。

入冬以来,该县通过组织专项排查,发现个别福利机构存在用电线路老化、门卫管理缺失和食品卫生等安全隐患。

针对排查出来的安全隐患及相关问题,该县立即明确整改责任人员,确定整改任务和时限。县民政局对每个乡镇确

定一名副科级干部带队的工作专班,各福利院对每一安全隐患明确一个责任人,对能够迅速整改的要求迅速整改到位,对暂时不能整改的明确整改时限和要求。

该县通过加大经费投入,完善福利机构相关设施。目前已投入27万余元,为各

福利机构添置灭火器86个、应急照明灯65盏、安全出口标志牌45个和部分监控设施和电路线路。

全县统一制定了《消防事故应急预案》、《福利院门卫值班制度》、《福利院24小时值班制度》、《福利院院民请销假、外出登记制度》等,并要求各福利机构根据实际制订相应的规章制度,建立长效管理机制;加强督促检查,严格追责问责。

县民政局监察室已组织开展专项工作督查,对工作不重视、落实整改任务措施不力的,将给予严格问责追责。

**被“洋爹妈”收养的两名弃婴****11年后回咸宁寻根**

**本报讯** 记者夏正锋、通讯员肖雪报导:2016年12月22日,咸安区福利院迎来7名特殊的客人。12岁的鲁满和鲁润在“洋爹妈”的陪同下,时隔3年,再次来到咸宁,开启她们的“寻根之旅、感恩之旅”。

12年前的冬天,区妇幼保健院和区新华书店门口发现两名弃婴,随后被送入区福利院照顾。2005年5月,经过了一整套严格的收养程序后,来自美国的Chen夫妇和Sakamoto夫妇分别领养了鲁满和鲁润。

“现在的父母对我很好,很爱我,我也很爱他们。”在福利院的一个小会议室里,鲁满用英语跟前院长鲁一凡,他们眼中的“鲁爸爸”交流着。一旁的鲁润慢慢地翻阅着福利院为他们保存的资料和照片。

“真的很感谢你们曾经的照顾!”懂事的鲁润冲“鲁爸爸”笑着说。

(上接第一版)

9月1日,投资概算3200万元的污水处理厂污泥无害化处置项目签约。该项目由北京首大环保有限公司作为社会资本方与市城市排水管理处共同组建PPP项目公司建设运营,将严格按照国家PPP项目管理程序要求实施建设,确保按合同约定工期6个月内建成投产。

我市环卫市场化项目成为全省第一批PPP示范项目,通过专家组论证,于8月在市公共资源交易中心完成社会资本采购。一批优质项目被纳入题库。高新区污水处理厂三期项目,也

是湖北省第一批PPP项目,投资概算1.8亿元,项目实施方案、财政承受力论证、物有所值评价文件通过专家审查,已进入审批环节。

咸嘉新城市政道路项目投资概算10.5亿元,已完成实施方案、财政承受力论证、物有所值评价文件的编制工作,目前正在组织专家开展项目审查工作。

此外,投资概算7.9亿元的西大街棚户区改造项目、投资概算3亿元的永安机动车驾考一体化项目,均完成了部分准备工作。

与此同时,6县市区纷纷抓住机遇,拥抱PPP模式。

10月20日,通城县政府和中建基础集团举行签约仪式。该县优选出银山文化体育中心、教育新城、地下综合管廊、海绵城市建设及隽水河两岸景观工程等10个项目,作为该县2016年第一批10个PPP重点项目,与中建基础集团展开战略合作,项目累计计划总投资将达到157.47亿元。

11月29日,通山县将投资概算2亿元的文体中心项目通过PPP模式公开招标。

**2017·小目标**

市PPP管理中心主任罗毅说,我

市PPP模式的先行效果明显,2017年PPP项目可能出现井喷现象。

他介绍,今年,我市成立投资委员会,结合中长期发展规划,统筹全市的政府投资项目,正在加快PPP项目储备。目前,我市储备项目22个,总投资609.3亿元。其中,公共文化设施类项目5个,总投资21.8亿元;市政工程类项目6个,总投资100.5亿元;交通设施类项目5个,总投资20亿元;生态旅游类项目4个,总投资60亿元;产业园区基础设施类项目2个,总投资40.7亿元。市PPP管理中心根据地方经济发

展需求及“十三五”规划要求,抓紧项目立项、可研等PPP项目筛选工作,建立可供社会资本选择的PPP项目库。

市政府拿出与城市发展趋势相吻合的项目,综合考虑社会资本的利益最大化,赢得社会资本的信赖。更多的公共基础设施、公共服务设施建设项目,也将以PPP模式得到开发。

淦河流域整治项目,概算投资120亿元,将对整个咸宁生态环境的修复有质的改变。

市民关注的河背湿地公园,目前正在规划设计,有望通过PPP模

式,将100亿元投资落地。

我市正在加紧完善PPP模式的对接、落地工作,制订了专家库和咨询机构库组建方案,选取符合条件的专家和咨询机构入库管理,PPP项目直接从咨询机构库采购咨询服务,从专家库抽取专家评审项目,解决地方咨询机构和专家不足的问题。

上市公司东方园林在考察了我市后,主动向我市提出建设意向,进行全域旅游全域规划的PPP模式。

一路路社会资本主动抢滩咸宁,一个个“小目标”更加明确,一个个新的希望正在升腾。

**市政协五届一次会议准备就绪**

**本报讯** 记者饶红斌报道:市政协五届一次会议各项准备工作就绪,将于1月5日在温泉开幕,委员们今天报到。昨日下午,市政协副主席熊登赞实地检查大会各项准备工作。

熊登赞一行先后查看了大会开幕地点市会议中心,委员驻地温泉谷酒店,详细了解大会会场布置、委员住宿就餐准备情况及各项安保工作。

熊登赞指出,市政协五届一次会议是承上启下的一次重大会议,会务各组要精心组织,精心安排,确保交通安全,确保委员人身财产安全;要认真落实好委员驻地食宿等各项工作,确保委员住得舒心、吃得健康,确保会议圆满成功。

市政协秘书长游强进参加检查活动。

**嘉鱼元旦三天****旅游揽金2352万元**

**本报讯** 记者刘子川、通讯员熊琦报道:1月3日,记者从嘉鱼县旅游局获悉,元旦小长假期间,该县共接待游客4.11万人次,同比增长15.45%;旅游总收入2352万元,同比增长15.98%。

该县对县域内的旅游线路进行整合,推出冬季美食养生两日游,丰富了旅游内容。随着交通状况的持续改善,嘉鱼临近武汉的优势日益凸显,以武汉为主要客源市场的乡村休闲、温泉度假旅游形成了较强的吸引力。山湖温泉、官桥八组、二乔公园、三湖连江等风景区,都是来嘉鱼游客青睐的旅游地。

1日,记者在山湖温泉景区看到,来自武汉、咸宁等地的自驾车辆络绎不绝。元旦期间,该景区不仅为游客推出了AR实景找红包和愤怒的小鸡等互动游戏,还定制了上百只动漫小“鸡”和各式造型的彩灯,在湖中新开辟了3个特色玻璃泡池,游客可以体验在湖中泡温泉的感觉。

该县旅游局通过官方微信、APP、媒体和宣传品推荐,为游客提供了全方位的服务。小长假期间,该县各旅游接待点秩序良好,未发生旅游安全事故,无一起重大旅游投诉。

**赤壁地税局****确保稽查工作出实效**

**本报讯** 通讯员吴学军报道:岁末年初,赤壁市地税局稽查局坚持严格执法,从细微处入手,严把政策关,强抓结案率,确保稽查工作取得实效。

在选案环节突出一个“细”字。详细建立案源信息档案,细化目标稽查,多渠道获取案源信息,确定稽查对象,做好案源管理。在检查环节突出一个“准”字。检查组进户检查,严格执法程序,查前查阅被查对象情况,查中程序合法、证据严谨,查结政策宣传到位。在审理环节突出一个“严”字。对移交审理环节的案件,严把政策关,对有争议的复杂案情,通过稽查会审,多沟通、多查证、多请示。在执行环节突出一个“硬”字。对审理完毕转执行的案件,按期组织入库,确保稽查案件的及时结案率。

**咸安白马购物广场****租赁经营权成功拍卖**

**本报讯** 记者董敏、通讯员彭晓君报道:2016年12月16日,受咸安区市场管理中心委托,湖北省泉盛拍卖有限公司公开拍卖位于咸安区永安南大街20号的国有资产白马购物广场(原鄂南商贸城)商铺的十年租赁经营权。经过了37轮激烈的竞价,最终以每年172万元成交,溢价率高达30%。

此次拍卖的商铺总经营面积2850平方米,位于咸安老城区商业繁华地段。第一年起拍价为132万,以后每年在前一年租赁费用基础上递增3%,实行价高者得的原则,吸引了多家符合条件的企业和个人前来竞拍。

据相关负责人介绍,此次国有资产租赁经营权向社会公开拍卖,能有效防止“人情租赁”和“暗箱操作”等弊端,有效保证了国有资产的保值增值。



日前,崇阳县民主路,县城管执法局正对过街彩虹桥广告牌进行拆除。为整治城乡环境“脏、乱、差”现象,该县启动环境综合整治百日行动,将开展环境卫生、市容市貌、交通秩序等7个方面的专项整治行动。

记者 夏正锋 特约记者 汪佳 摄

**传统送宝到田间**

记者 刘子川

通讯员 吕新林

择、茶苗的合理定植及抚育管理,并为参训人员发送《油茶丰产栽植实用技术》等100多份资料书。

“通过现场实践与理论知识的学习,我对油茶种植技术有了进一步的了解。回家后,将按专家的指点要求,疏剪密枝、透风防病、限高增养分,促茶树发棵增产。”油茶大户吕志雄说。

据悉,为提高油茶科技服务水平和农民科技素质,官桥镇多次邀请市农业局油茶专家现场举办油茶芽苗嫁接、高接换冠等培训班,提高种植户的科技种植意识和水平,促进油茶增产增收。

记者 刘子川

通讯员 吕新林

记者 刘子川

通讯员 吕新林</p